

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

LAS ELECCIONES

El Gobierno ha hecho ya manifestaciones categóricas relacionadas con la próxima campaña electoral.

Lo mismo el Presidente del Consejo que el ministro de la Gobernación han estado sumamente explícitos al hablar de la actitud ministerial, respecto á candidatos.

Solo los adictos que cuenten con distrito propio serán apoyados por el Gobierno, limitándose á ellos el encasillado oficial.

Como se vé, por este lado la protección gubernativa no es muy generosa que digamos. Exige como condición indispensable que el candidato que la obtenga cuente con distrito propio, en cuyo caso no es mucho lo que hace el Gobierno al apoyarlos.

El ministro permanecerá neutral aun con aquellos candidatos adictos que no reúnan la dicha condición.

Además el Gobierno reprueba por anticipado toda clase de contubernios que tengan por objeto combatir determinadas candidaturas, y aconseja á sus amigos que vayan á la brecha sin más alianzas que la de la opinión.

El ministro de la Gobernación solo usará del derecho y del deber de garantizar la libre emisión del voto, haciendo por su parte todo lo posible por la sinceridad del sufragio. El señor Lacierva es un carácter apropiado para secundar las iniciativas del jefe del partido.

Algo significa por sí misma la vitola ministerial, y no poco influye para lograr el éxito esta filiación política del candidato; pero no lo es todo, y la comentada declaración del Gobierno ha caído como una bomba entre los que aspiran á obtener la representación nacional, trabajando su elección lejos del distrito, en las antepasadas y en el despacho del desatendido caserón de la Puerta del Sol.

En su última etapa por el poder dió el señor Maura un golpe mortal al cunerismo electoral, y en la presente ha de rematarle, sin duda.

Liberales y conservadores de buena fé aplauden el propósito, y de que este no ha de quedar en las palabras es garantía la seriedad del señor Maura y su pasada conducta.

La situación de Cuba

La situación de Cuba no ha mejorado durante los tres últimos meses, ni material ni moralmente y todo parece demostrar que la intervención norteamericana no ha hecho más que detener los desórdenes materiales, sin destruir el germen que

los determina. La pacificación es puramente superficial.

Las tropas norteamericanas, que hasta ahora solo se habían demostrado espectadores de los sucesos, se han convertido en actores. A consecuencia de algunos saqueos cometidos en diferentes sitios de la isla y especialmente en la provincia de Santa Clara, han sido reforzadas las guarniciones yanquis de todas las plazas, y especialmente en los puntos amenazados.

Las fuerzas norteamericanas, han sustituido á las autoridades del país para ejercer la represión.

Actualmente hay en Cuba cinco mil hombres del ejército de ocupación, y es muy probable que en breve haya muchos más. De todas suertes, los norteamericanos han tenido ocasión de convencerse de que su tarea no es tan fácil como les pareció en un principio.

En un discurso pronunciado en Cincinnati, M. Roosevelt formuló declaraciones á las que se afirma que no se atiene ya hoy. Entonces dijo que el día en que los cubanos hubieran aprendido á gobernarse, los Estados Unidos se retirarían inmediatamente, y que no monopolizarían un instante más el derecho de inspección de los asuntos interiores de la isla; pero posteriormente se ha repetido en casi todos los periódicos de la Unión americana del Norte, sin que nadie lo haya desmentido, que M. Roosevelt cree hoy que está muy lejano el día en que esta aspiración, casi platónica por ahora, pueda realizarse y dejen los yanquis de intervenir en los asuntos cubanos.

De Agricultura

La nieve en el campo Sus beneficios

La nieve hace bien al campo por cuatro conceptos; porque abriga y protege la simiente contra fríos intensos; porque sustituye con ventaja á la lluvia en el efecto de humedecer la tierra; porque lleva á ésta elementos de abono que existen en la atmósfera, y que ella contiene disueltos ó que arrastra consigo en su caída, y porque muchas veces impide que ratones ú otros animales se coman ó destruyan la semilla.

La explicación del primer punto es obvia puesto que la nieve forma sobre el suelo una especie de manta natural que impide la libre radiación de aquél, y por tanto no hay peligro, ni casi posibilidad, de que la planta ó la simiente se hielen.

Respecto al segundo punto, haremos observar que la mayor parte del agua de lluvia se pierde yendo á parar á los ríos, cañadas, etc., y nunca penetra en el suelo tanto como la nieve pues ésta mansamente se va derretiendo, mansamente va empapando la tierra, y mansa, pero eficazmente, se va extendiendo en profundidad.

En lo que toca al tercer concepto ó punto, recordaremos, por ejemplo, que á influjo de la electricidad se forman en el aire compuestos nitrados que la nieve disuelve y lleva consigo, además de que los copos de ella al caer acarrear otras materias fertilizantes que la atmósfera tenga en suspensión.

El cuarto concepto no necesita explicación.

Esto no quiere decir que la nieve sea siempre, sin excepción, beneficiosa. Hay ocasiones en que, por

caer torrenciosamente ó con mucho exceso y en momentos críticamente inoportunos, causa grandes daños en árboles y plantas; pero, por regla general, la nieve es para la agricultura como una bendición de Dios.

En cambio, la higiene no tiene que agradecer gran cosa al fenómeno meteorológico de que se trata; porque la nieve, que arrastra delante de sí y consigo las materias fertilizantes, buenas para la agricultura, hace lo propio con otras que también flotan en la atmósfera y las deposita en el suelo, y allí las deja y allí ellas acaban por descomponerse y transformarse y producir miasmas más ó menos deletéreos.

Respecto á los beneficiosos compuestos solubles, debemos advertir que la nieve que los disuelve bien, y por tanto, la más conveniente para la agricultura, es la de grandes copos, pues la otra, la fina, la seca, aquella en que no se han agrupado y en parte licuada las finísimas cristalizaciones que sustancialmente la constituyen, no disuelve ó condensa sino con dificultad aquellos compuestos.

Extranjero

Cuba y los Estados Unidos

La Central News publica un telegrama de Nueva York, dirigido á «The New York Herald», en el cual se asegura que únicamente la declaración oficial del protectorado sobre Cuba y la Administración americana pueden poner término al estado verdaderamente crítico en que se encuentra la isla.

En la Habana reina grandísima inquietud por lo que al porvenir se refiere.

Se ha aumentado el número de guardias rurales.

La huelga en Italia

Según noticias de Italia, ha terminado ayer, al cabo de siete semanas, la huelga general de obreros marítimos.

Los obreros, además de haber perdido millones, han tenido que someterse sin condiciones y aceptar durísimas imposiciones de los armadores.

Los promovedores de la huelga han sido despedidos.

Los armadores han sufrido también pérdidas enormes, y no menos considerables han sido las del comercio.

Yanquis y japoneses

Interpretando el tono reposado de la prensa japonesa, confíase en que el conflicto obtendrá un arreglo amistoso.

Locura fulminante

Telegrafían de París que han ocurrido en un solo día, cuatro casos de locura fulminante producida por el alcoholismo.

Un albañil, creyéndose que estaba en la obra, derribó el piso de su habitación; un químico, súbdito alemán muy conocido, se arrojó sobre su esposa para extrangularla; el publicista M. Retort, pretendió matar á cuantos pasaban por su calle disparándoles una escopeta desde el balcón de su casa, y un zapatero, después de arrojar por una ventana de su cuarto todos los muebles, se arrojó detrás, quedando gravísimamente herido.

Prensa y política

El Presidente del Consejo de ministros señor Maura, se propone introducir reformas de gran importancia en la Dirección de Comunicaciones.

Es sabido, que en general el personal de Correos y Telégrafos, además de cumplir con su deber, procura suplir con su esfuerzo y con su inteligencia, las deficiencias de que con frecuencia se duelen la prensa y el público.

A pesar de ello, es notorio que el servicio de comunicaciones deja mucho que desear.

Para poner remedio á todo esto, el señor Maura ha llevado á la Dirección de Comunicaciones al general

Espinosa de los Monteros, quien muy conocedor de cuanto con el correo y con el telégrafo se relaciona, acometerá sin pérdida de tiempo, las reformas que la opinión reclama con insistencia.

El presidente del Consejo ha manifestado que hoy por la tarde se celebrará nuevo Consejo de ministros, que será preparatorio del que se celebrará mañana bajo la presidencia del Rey.

El señor Navarro Reverter ha dicho que piensa publicar un artículo aclarando lo ocurrido con el aumento en las cédulas personales.

Su opinión es que no debe cobrarse el citado aumento.

Las cédulas

Dice La Epoca:

«Continúan algunos periódicos formulando censuras contra la nueva tarifa del impuesto de cédulas personales, y pidiendo nada menos que se deje en suspenso por el Gobierno.

Esas quejas debieron dirigirlas al Gobierno liberal, que propuso dicho aumento, y á la mayoría liberal, que la aprobó, sin establecer condición alguna en la ley, como equivocadamente suponen algunos colegas; pero no al Ministerio conservador, que se encuentra una ley hecha por las Cortes y sancionada por la Corona, y que no tiene más remedio que cumplirla.

Esa es la consecuencia de aceptar y pasar por todo lo que proponían y acordaron los liberales, cuyas consecuencias se tocan al llevarlo á la práctica.

Pero sostener que puedan dejarse de cumplir las leyes tributarias, es un absurdo que no hay para qué discutirlo.»

SÁNCHEZ GUERRA



El nuevo gobernador del Banco de España es de los nuestros, es decir, es periodista.

En el periodismo empezó á hacerse notar como escritor culto, y en el Ateneo de Madrid, en el viejo Ateneo, se acreditó como orador fácil, en la época aquella en que muchos personajes de hoy, en el Ateneo debían.

En política militó siempre unido al partido del señor Gamazo y Maura, su jefe actual y su amigo de siempre. Con el señor Maura entró en el tiempo conservador.

En el Parlamento es insustituible cuando en ausencia del señor Maura se ha hecho preciso dar la nota, porque nadie como él conoce el pensamiento del jefe de los conservadores y tiene el acierto de exponerle. Segovia tiene para con él una deuda de gratitud.

Siendo ministro de la Gobernación se fundó en esta capital la asociación El Niño

discalzo y el señor Sánchez Guerra, sin excitación de nadie, al enterarse por los periódicos, envió con destino á la expresada asociación un donativo de 500 pesetas.

CUENTO

La mejor del pueblo

I
Cifrábanse las ilusiones del pobre mozo en levantar de nuevo la casa de sus padres, que el tiempo, tirano, inclemente, iba deshaciendo día á día, minuto á minuto.

Y Juan, siempre que abandonaba el hogar para ir á sus faenas, dirigía una mirada melancólica hacia las pardas y agrietadas paredes y suspiraba.

—¡Algún día serás la mejor del pueblo!...

II

Pasaron años y años. Juan trabajaba, siempre afanoso, siempre preocupado con aquella idea suya de reconstruir la casa de sus mayores.

No malgastaba un céntimo; no se le conocía vicio alguno; rehúsa el alternar con otros mozos para no verse precisado á escotar en sus zambras y jaleos.

El bello ideal suyo era reunir dos mil pesetas, cantidad fabulosa para quien solo gana sesenta y cinco céntimos diarios.

Privábase de todo, aun de lo más necesario para la subsistencia, rayando en tacañería absurda la obsesión de amontonar dinero.

La vista de las monedas parecía resarcirle de todas las penalidades é inverosímiles abstinencias que le costaban; una sonrisa de satisfacción iluminaba su rostro enjuto, de ordinario sombrío, y con voz alegre decía mirando la resquebrajada y negruzca chimenea del hogar, que amenazaba caer sobre su cabeza:

—¡Algún día serás la mejor del pueblo!

III

No tuvo amores. —¡Las mujeres gastan!—respondía, si alguien se permitía motejarle la gran orfandad á que así mismo se condenaba.

Llegó á los cincuenta años. Un día—¡día el más feliz, hermoso y sonriente que jamás gozó criatura humana!—Juan vió que tenía completa la suma necesaria para realizar su sueño dorado.

Y regando con lágrimas de loco entusiasmo el montón de plata que palpaba con febril ansiedad, tartamudeó:

—¡Serás la mejor del pueblo!...

IV

La piqueta hincó el diente de acero en la mansión de nuestro hombre. Comenzó la construcción de la nueva casa.

Juan pasábase las horas embobado, contemplando el ir y venir de los artífices.

Seguía el curso de su obra con el embeleso con que un padre observa los progresos de su hijo más querido.

Y, como hombre satisfecho de sí mismo, murmuraba orgullosamente, dirigiendo miradas triunfadoras en su derredor:

—¡Será la mejor del pueblo!...

V

Para que la casa estuviera completamente terminada faltaban contados días.

El hombre sumaba, con impaciencia de enamorado, los minutos que le faltaban para posesionarse del in-

mueble que resumía su juventud, su vida entera.

Una noche, Juan se acostó bueno y sano, y soñó que se veía ya en su flamante domicilio.

Y despertó enfermo, con un dolor agudo al pecho, como si un punzón se clavase en él.

Intentó vestirse y no pudo. Sintió una angustia horrible; hizo un esfuerzo brutal, y arrastrándose por los suelos, que de otra manera no pudo, llegó hasta el balcón.

Y con la mirada extraviada, trémulo, ansioso, con ansiedad de hipóxico que ve cerca de sí el agua, vió á lo lejos, como paloma posada sobre el verdor del prado, su casita blanca y coquetona.

Aquello que le punzaba el pecho no tenía remedio. El doctor vaticinó que Juan se iba por la posta.

Y Juan murió, murmurando en su delirio:

—¡La mejor del pueblo!
ALEJANDRO LARRUBIERA.

DE ACTUALIDAD

LOS BRASEROS

Todos los años en esta época se registran desgracias por la ignorancia ó falta de precaución al encender carbones para mitigar los rigores del frío.

Hay que tener mucho cuidado, al encender braseros ó chimeneas, de hacerlo al aire libre, ó dentro de las habitaciones, con los balcones abiertos.

Cuando ya los carbones estén bien encendidos, entonces pueden estar en cuartos cerrados, teniendo siempre la precaución de que el gas que se produzca por la combustión y la respiración (anhidro carbónico), muy pesado, encuentre fácil salida y entrada el aire de la calle, evitando, como es consiguiente, corrientes peligrosas.

Para esa renovación he de aconsejar la premiada en público concurso por la Academia de Ciencias de París. Consiste en colocar cristales dobles en una ó más ventanas (según la capacidad del local), distanciando uno de otro cuatro ó cinco milímetros, y de modo que el cristal interior le falten dos ó tres centímetros para llegar á la ranura inferior del marco, y al exterior la misma distancia con respecto á la superior.

He dicho que los carbones han de encenderse al aire libre, porque en este primer período de la combustión se produce un gas venenoso, llamado óxido de carbono, que penetrando en el aparato respiratorio, pasa al circulatorio, haciendo perder á la sangre la propiedad de fijar el oxígeno; la hemoglobina (glóbulos

rojos) se cristaliza, paralizándose inmediatamente los centros nervomotores de la respiración, el tórax no se dilata y sobreviene la muerte. Una atmósfera que contenga cuatro cien milésimas de óxido de carbono, basta para originar envenenamientos á los que en ella estén.

Una vez ya bien encendidos los carbones, ya no se forma el óxido de carbono, sino el anhídrido, que no es venenoso.

Pero no se olvide que para mantener la vida se requiere oxígeno libre y éste se encuentra en el aire puro, al que jamás hay que cerrar la entrada en las habitaciones, aunque por medios, como el que indico, que no den lugar á corrientes nada favorables para la salud.

LUIS GIL SUMBIEAL.

El cuerpo de Prisiones

La «Gaceta» publica un decreto dictando las siguientes reglas complementarias de la organización del cuerpo de prisiones:

Artículo 1.º Los actuales inspectores del cuerpo de prisiones cambiarán su denominación por la de administradores; los oficiales, por la de ayudantes primeros; los jefes de vigilancia, por la de ayudantes segundos.

Art. 2.º Los vigilantes conservarán su denominación genérica, pero se dividirán en las tres clases siguientes:

Vigilantes de primera, con 1.250 pesetas.
Idem de segunda idem, con 1.000 idem.
Idem de tercera idem, con 750 idem.

Art. 3.º Los directores, médicos, capellanes, maestros y practicantes conservarán las mismas denominaciones, categorías y clases en que hoy se dividen.

Art. 4.º Los funcionarios que cambian de denominación lo harán constar en sus títulos por medio de nota, que autorizará el presidente de la respectiva junta local de prisiones. El director ó jefe de cada establecimiento dará cuenta á la Dirección general, en término de diez días, de haberse dado cumplimiento á los preceptos anteriores.

Art. 5.º Los nombramientos que en lo sucesivo se expidan se sujetarán á la nomenclatura y designación anteriores.

Art. 6.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de este decreto.

Yanquis y japoneses

Declaraciones de Roosevelt

Londres.—El «Morning Post» publica un telegrama de Washington diciendo que el presidente Roosevelt, hablando el miércoles con varios miembros del Congreso californiano, no hizo ninguna alusión de la que se dedujera la inminencia de la guerra con el Japón.

Tampoco dijo que estallaría la guerra si la solución del conflicto de las

escuelas no satisfacía á los japoneses pero sí manifestó que la creciente enemistad entre las dos naciones y el odio nacional que contra América existe en el Japón, podían originar un sentimiento análogo al engendra do contra Rusia y que terminó en la guerra. Esto es lo que el presidente estimaba como el mayor peligro y deseaba evitarlo.

Habla un embajador del Japón

París.—Un redactor de *Le Petit Parisien* ha celebrado una entrevista con el embajador japonés señor Kurino, preguntándole si existen diferencias entre el Japón y los Estados Unidos.

El embajador manifestó que estas diferencias existen entre el gobierno federal y California, pero no entre aquel y el Japón que no ha soñado nunca en una guerra con los Estados Unidos, pues el Japón reconoce la corrección con que procede el gobierno de Washington.

Luego añadió: «Debemos rendir homenaje á la perfecta lealtad de los señores Roosevelt y Root, que defendieron los tratados americano y japonés.

«Cuanto á la instalación de los japoneses en Hawái me limitaré á decir que se realizó hace treinta años y que nuestros intereses agrícolas y comerciales en las islas son antiguos.

«Nada, pues, justifica las actuales preocupaciones.

LA LUCHA RELIGIOSA

EN FRANCIA

Una interviú.—Todo se arregla

Un redactor de «L'Echo de París» ha entrevistado al arzobispo de esta archidiócesis, monseñor Richard.

La entrevista versó sobre la última circular redactada por el ministro de Cultos, monsieur Briand, y dirigida á los alcaldes.

El prelado dijo que de la lectura de ella se deduce que el Gobierno no rechaza, á priori, la actitud que adoptaron los obispos.

Reconoce que el ministro se ajusta fielmente á la legislación municipal y á los tres trabajos preparatorios.

La interviú concluyó con las siguientes palabras del arzobispo:

«La circular, en resumen, respecta, en líneas generales, el modelo de contrato hecho por los obispos.

»Para que la inteligencia sea completa, sólo habrá que introducir en el mismo algunas modificaciones de forma.

»Gracias á la iniciativa hábil y leal de los miembros del episcopado francés y al espíritu conciliador que en esta ocasión ha demostrado Briand, el conflicto se resuelve de un modo benéfico para todos, Iglesia y Gobierno.

»Parece que el ejercicio del culto

público no sufrirá mucho, al menos por ahora, con la ley de separación.»

Intervención del Rey Eduardo?

Varios periódicos, entre ellos «Le Gaulois», deducen consecuencias importantes del actual viaje de los Soberanos ingleses.

Dicen que obedecen, entre otras cosas, á lo siguiente:

Si al fin se produjese la ruptura definitiva entre Francia y el Vaticano, el Papa retiraría á Francia el protectorado de los Santos Lugares; que heredaría Alemania.

El Rey Eduardo desea, según parece, prevenir tan desagradable eventualidad.

Al efecto, ha comenzado gestiones diplomáticas con Roma, por mediación del duque de Norfolk, jefe de los católicos de Inglaterra.

El Gobierno de Clemenceau conoce estos deseos, y aprueba con su silencio tales maniobras diplomáticas.

A esta intervención discreta, pero eficaz y activa del Rey Eduardo, se dice que se debe la resolución del conflicto religioso en Francia, así como también el tono de conciliación que se emplea, tanto por los partidarios del Papa, como los del Gobierno republicano.

Las personas imparciales y que ansían la paz, esperan encontrar en breve un terreno de inteligencia definitiva.

Instrucción pública

Remisión de nombramiento.—El Rector remite el nombramiento de maestra interina de la escuela elemental de niñas de Pedraza, á favor de doña Lucia Calle Matessanz.

Instancia devuelta.—También el Rector devuelve á la Sección de Instrucción pública una instancia de D. Hilario Galindo, maestro de Rapariegos, solicitando el ingreso en el concurso de Septiembre último.

Dieta de visitas.—La Alcaldía de Escalona manifiesta que tiene agotados los recursos necesarios, en el capítulo de Instrucción pública, para poder costear los gastos de viaje y dietas del Inspector de primera Enseñanza, devengadas por la visita extraordinaria girada á la escuela de niñas de aquella localidad.

Recortes y lecturas

La familia real inglesa, es, indudablemente, una de las que más rápidamente se ha extendido en la actualidad es la que ha llegado á tener más miembros de la augusta familia en los tronos de Europa.

Una princesa inglesa, comparte hoy el trono de Noruega con su majestad Haakon; otra de ellas, la princesa Margarita de Connaught, será dentro de algún tiempo reina de Suecia. La hija de la princesa Alicia, hermana del actual rey de

Inglaterra, Eduardo III, es la actual zarina; el hijo del duque de Albany es duque de Sajonia Coburgo Gotha, la primogénita del duque de Edimburgo, es esposa del príncipe heredero del trono de Grecia, es hija de hermana mayor del Rey Eduardo; la actual soberana de España la reina Victoria, hija del príncipe de Battemberg.

Curiosísimos son los efectos que producen las emanaciones del radium sobre las piedras preciosas. Unos diamantes perfectamente incoloros que fueron expuestos á la influencia del radium durante algunas horas, tomaron un marcadísimo color amarillo, mientras que otros de la misma procedencia permanecieron en la misma incolora transparencia. Un zafiro de delicado azul que fué sometido á los rayos del radium, durante dos semanas seguidas, tomó color amarillo ambar que conserva hace meses.

Una receta para los aficionados á los helados, y, conste que no es invención nuestra, sino reproducción exacta, curiosísimo helado, platápreciadísimo entre los esquimales.

Es un sorbete que tiene por base el aceite de foca, que, como se comprenderá, esos señores lo hielan con gran facilidad, á lo que añaden frutas de la región boreal, machacadas convenientemente, para dar el aroma apetecido.

Nos parece que la receta no puede ser más sencilla.

SUeltos

Destinos militares

Los primeros tenientes de Artillería don Julio Samaniego Fernández don Luis Odriozola y Arévalo y don Francisco Allona y Airfurna, que encontraban excedentes en la primera región y en comisión en la Academia de Artillería, han sido destinados, como ayudantes de profesorado á dicho centro de enseñanza.

Ha cesado en la dirección del diario madrileño «El Globo», el antiguo y notable periodista segoviano, don Martín Lorenzo Coria.

En el rápido de esta mañana ha llegado á Segovia, con objeto de posesionarse de su destino, el nuevo Inspector de primera enseñanza de esta provincia don Isidro Hernández.

Vacante

En el Instituto de esta capital se halla vacante la Cátedra de Psicología Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho.

Esta vacante se ha de proveer por traslación y su sueldo anual es de 3.000 pesetas.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el comandante secretario del Gobierno militar y querido amigo nuestro, D. José Oarubia.

Folleton de EL ADELANTADO (110)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

DE XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

gais en libertad bajo mi responsabilidad personal.

—Y bajo la mía,—añadió el vizconde d'Arfeuilles.

Pablo de Gibray frunció el entrecejo.

Dibujóse en su rostro una expresión de marcada vacilación.

Lo que le pedían el caballero ruso y el francés, le ponía en una situación falsa. No quería desairarlos; pero al mismo tiempo su convicción no le permitía cederles.

—Príncipe—le dijo,—ante todo

debo deciros de lo que es acusado vuestro compatriota.

—Hablad, caballero.

—Se le acusa á Ivan Smoiloff de un doble asesinato.

—¡Un doble asesinato!—exclamaron á un tiempo los dos caballeros.

—Si—prosiguió el juez instructor,—y las presunciones de culpabilidad no parecen dejar lugar á duda.

—¡Las presunciones!—repitió el príncipe viendo que una sonrisa vagaba en los labios de Ivan.—Ya sabéis tan bien como yo que muchas veces engañan las apariencias. Si parecen acusar á mi amigo, son engañosas. Ivan Smoiloff ha sido arrestado por el crimen de otro.

—Ya se lo ha dicho el señor juez casi con las mismas palabras—dijo el joven ruso con toda serenidad.

—Os he pedido las pruebas de vuestra inocencia—repuso Gibray;—sólo vos podiais dárme las y os habeis negado á hacerlo, limitándoos á negar.

Intervino el príncipe Ponckine.—Señor juez de instrucción—dijo,—os agradeceré tengais la bondad de ponerme al corriente de la causa, y me encargo de hacer comprender á mi joven amigo que si puede daros algunas declaraciones, está en el deber de hacerlo.

Pablo de Gibray, solo dueño en su despacho, como el capitán es único jefe en su navio, hubiera estado en su derecho al negarse á complacer al príncipe.

Se guardó muy bien de hacerlo, y le refirió todo lo que salía de la causa del doble crimen, cometido en la noche del 20 al 21 de Diciembre.

El príncipe escuchaba con asombro y horror.

—¿Y acusan al conde de Ivan de haber cometido ese doble asesinato?—exclamó enseguida.

—¡No soy yo quien le acusa, príncipe, son los hechos!... ¡No soy yo quien habla, es la evidencia! El conde Ivan se hallaba en la tumba de la familia Kourawieff

para tender un lazo, puesto que oculta el motivo que á él le llevó.

—¿Se ha negado á deciros ese motivo?

—Formalmente y varias veces.

—Pero eso es una locura, y yo voy á...

—Príncipe... por favor,—interrumpió el conde Ivan tendiendo los brazos al diplomático en señal de súplica,—pensad que se trata de un secreto de familia.

—¿Y qué importa ese secreto en presencia de la acusación formulada contra vos?.. Debeis decir la verdad... Un vago parecido con el criminal explica el error de los testigos que declaran contra vos... Es imposible negar para los que os miran con prevención las apariencias os acusan... Destruid esas apariencias. Haced la luz... Permitidme que revele á la justicia nuestro verdadero nombre, las razones de vuestra presencia en París, y sobre todo el motivo de vuestra visita al panteón del cementerio del Pere-Lachaise,

donde se ha cometido el crimen.

—¿Puedo hablar?

LI

Pintábase una emoción muy grande en el rostro del conde.

Su ojos estaban húmedos, sus manos y labios temblaban.

—¿Puedo hablar?—repitió el príncipe.

El joven murmuró después de un momento de reflexión:

—Hablad, puesto que es preciso. Pero publicaría al señor juez que no oyes ningún subalterno lo que vais á decir...

Pablo de Gibray hizo una señal de asentimiento.

Retiráronse el secretario y el guardia de París.

—Caballero,—empezó el príncipe,—para justificar á vuestros ojos á mi compatriota y amigo, á quien habeis creído culpable, bastará que pronuncie su nombre. Lo comprendereis todo cuando sepais que no solo se llama Ivan Smoiloff, si

A La Granja

Esta mañana marchó a La Granja, con objeto de contemplar las bellezas de aquel pintoresco Real Sitio, nuestro respetable amigo el gobernador civil de la provincia señor Gómez Inganzo, quien regresó a las pocas horas de la tarde.

El banquete de anoche

En el piso bajo del café de la Unión, a las ocho y media de la noche, tuvo lugar ayer el banquete organizado en obsequio del ilustrado catedrático D. Félix Gila, con motivo de la publicación de su «Gufa de Segovia», que se pondrá a la venta en uno de estos días.

Asistió al acto buen número de amigos del señor Gila, excusándose otros, entre ellos nuestro compañero de redacción señor Rodao, por motivos de salud.

Algunos de los concurrentes, al descorcharse las botellas de *Champagne*, brindaron elogiando la labor del señor Gila quien, en un notable discurso, en el que dió una nueva prueba de su vasta cultura, agradeció el banquete con que se le obsequiaba, haciendo las más sinceras protestas de su cariño a Segovia.

El banquete resultó animadísimo y terminó muy cerca de las once de la noche.

Convocatoria

Según informes de origen autorizado, llegados hasta nosotros, muy en breve se anunciará en el «Diario oficial del Ministerio de la Guerra», la convocatoria para ingreso en las Academias militares.

Las plazas que en cada Academia se sacarán a oposición, son las siguientes:

- Infantería, 300.
- Caballería, 50.
- Artillería, 60.
- Ingenieros 40.
- Administración Militar, 30.

Matrimonio

Esta tarde a las cinco han contraído matrimonio en la iglesia del Salvador, Juan Bautista García y Victoria Escorial Aparicio, ambos solteros.

Un donativo

Su Majestad el Rey ha concedido un donativo a la escuela de Artesanos del Real Sitio de San Ildefonso, contribuyendo de ese modo al sostenimiento de aquel establecimiento de enseñanza.

Casa de Socorro

El joven de 14 años de edad, Román Yuste, ha sido asistido en la mañana de hoy en este establecimiento de una inflamación que sufría en la mano izquierda, producida por un golpe.

En la «Gaceta de Madrid», se publica un anuncio de la Compañía Arrendataria de Tabacos, convocando a oposiciones para la elección de 80 aspirantes a destinos del Cuerpo de empleados administrativos de dicha Sociedad.

Los opositores han de ser españoles y tener cumplidos 16 años el día 1.º de Mayo, sin exceder de 23 el 1.º de Febrero del corriente años.

Esta noche, si se reúne suficiente número de señores concejales, celebrará sesión nuestro Ayuntamiento.

Denuncia

Ante la Alcaldía de Garcillán, ha sido denunciado el vecino Isidoro Migueláñez Ayuso, por tener pastando abusivamente su ganado lanar, en un sembrado del sitio denominado «El Ardillo».

Nuestro estimado colega «Heraldo de la Industria», publica en su último número los interesantes trabajos a que se refiere el siguiente sumario:

Quincenales: Estanislao Solari. Casos singulares.—Nueva situación por Antonio Fernández de Velasco.—Por el crédito agrícola, II, por Pederico Hernández y Alejandro.—Estudio

sobre abonos (I. Necesidad del abono), por Manuel G. Calzada.—Cómo se verifica la enseñanza agrícola en el mundo, por Luis Robles.—Gallineros.—Apuntes sobre alfalfa (continuación).—Factores importantes en el cultivo de trigo (continuación).—Calendario del agricultor.—Espigando.—Bufete del amigo.—Ciencia del hogar.—Noticias.—Mercados: Cotización de la quincena.—Estación Enotécnica de Cete.

Comisión

Con objeto de cumplimentar al nuevo Gobernador civil de esta provincia, señor Gómez Inganzo, ha estado hoy en el Gobierno una comisión del Ayuntamiento de la capital, presidida por el señor Zúñiga.

Obras nuevas

LUIS COSTA, «La pena de muerte». Ensayo jurídico acerca de tema tan trascendental y de palpitante actualidad. Un tomo en 4.º, de 224 páginas; 2,50 pesetas.

VICENTE BALBÁS, «Curso de francés». En 133 lecciones y 575 ejercicios. Dos tomos en 4.º; 8 id.

Los envíos fuera de la capital aumentan 0,35 pesetas, para el franqueo y certificado.

De venta, exclusivamente en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Subastas

El próximo día 14 tendrá lugar en el Ayuntamiento de Riaza, la subasta de pastos del monte denominado «Dehesa del Alcalde», siendo su tasación 472'50 pesetas.

—El mismo día y en la Alcaldía de Arroyo de Cuéllar, se celebrará la subasta del fruto de piña albar del monte de aquél término «Cañada de pimpollada, bajo el tipo de tasación de 200 pesetas.

—También el día 1.º del próximo Marzo, se celebrará ante el Alcalde de Pedraza, la subasta de dos pinos del monte «Dehesilla de Casasola», siendo la tasación 10 pesetas.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto en este centro oficial, los nacimientos de Esteban de Martín Pascual y Andrés Rodríguez Serrano.

Defunciones ninguna.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

- Trigo, a 40 reales fanega de 94 libras.
- Cebada, de 22 a 22 id. id.
- Centeno de 26 a 27 id. id.
- Algarrobas a 29 id. id.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo a 40'50 reales las 94 libras castellanas.

- Centeno, 25 id.
- Cebada, 20 id.
- Algarrobas, 26 a 27 id.

Calculase la entrada de trigo en 1200 fanegas.

Tendencias del mercado sostenida. Temporal hielo.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca a 40 reales. Han llegado 31 vagones de trigos.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo a 40 y 40'50 reales fanega de 94 libras.

- Centeno, a 24 reales.
- Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 20 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

- Trigo a 39'00 reales las 94 libras.
- Cebada, a 18'50 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida. Entraron 200 fanegas de trigo.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 400 fanegas de trigo que se cotiza a 41'00 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 41'00 reales las 94 libras.

Entraron 90 fanegas de centeno que se pagaron a 25'50 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 100 fanegas de trigo vendiéndose a 40'25 reales las 94 libras.

No más hernias (Quebraaduras) ni deformidades de huesos

Advertimos a los herniados y deformes de huesos, que llegará a Segovia el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36, y recibirá de once a seis, en el Hotel Burgalesa, los días 13 y 14 a los que quieran encargarle alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contéutico curativo de las hernias», atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Visita Ortopédica en Segovia los días 13 y 14 en el Hotel Burgalesa.

Se advierte al público NO CONFUNDAN ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta que hace ocho años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante de la Zona don Fernando Bandín.

Hospital y provisiones segundo capitán de la misma.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Un petardo

Noticias recibidas de Cádiz, participan que en la capilla del Hospital de mujeres, ha estallado un petardo, originando gran alarma.

A consecuencia de este hecho, no ha habido desgracia alguna personal, pero sí desperfectos de poca importancia.

El petardo, se considera que estaba cargado con pólvora, habiendo quedado chamuscado por el fogonazo, el rostro de la imagen de la Virgen de los Dolores.

Deseos del Gobierno

Ha manifestado hoy el señor Lacierva, que el Gobierno desea muy vivamente, la completa unión y armonía de los liberales.

Nuevo partido político

Se confirma la noticia lanzada hace algunos días, respecto a formación de un nuevo partido político.

Este, que sostendrá las doctrinas del partido liberal, llevará tal denominación, siendo constituido por elementos moretistas y monteristas y será acaudillado por el señor Moret.

En el actual partido liberal, quedarán los amigos de los señores López Domínguez y Canalejas, los cuales se denominarán demócratas.

Circular

En breve dirigirá el señor La-

cierva a los Gobernadores civiles, una circular, dando instrucciones para la próxima campaña electoral.

Consejo

A las cinco de la tarde, dará comienzo el Consejo de ministros.

En él expondrá el señor Besada, a la consideración de sus compañeros, un expediente encaminado a remediar la crisis de Béjar, é impedir la emigración de los menores.

El mismo ministro presentará otro proyecto, encaminado a evitar la crisis obrera, que domina en toda España.

Así mismo, el señor González Besada, dará cuenta de un estudio hecho para evitar los robos de mercancías en los trenes.

Comisión

Una comisión de ingenieros de caminos y agónomos, ha visitado al ministro de Fomento, para pedirle que en los nuevos presupuestos dé mayor desarrollo a ambos Cuerpos.

Pidiendo indemnización

Ha llegado a Madrid, procedente de Londres, una comisión de condestables y obreros del Arsenal del Ferrol, que llamados por el Gobierno del Perú, habían marchado a aquella república con objeto de organizar la marina de guerra.

Dicha Comisión se ha presentado al ministro de Marina, para exponerle el engaño de que han sido víctimas, pues aquella escuadra no se organizó, habiendo sido en cambio objeto de muchas vejaciones.

En vista de estas quejas, el señor Ferrandiz, ha formulado una reclamación contra el Gobierno peruano, en solicitud de la indemnización oportuna.

Vigilante herido

Comunican de Barcelona, que en la estación del Norte varios ladrones estaban intentando robar un vagón, cuando fueron descubiertos por el vigilante, quien dió la voz de alarma.

Los malhechores al notar la presencia del vigilante, hicieron fuego sobre él, dejándolo en estado agónico.

El temporal

En Madrid está nevando copiosamente, desde las once de la mañana.

De Olivenza, Valencia y Córdoba, se reciben noticias participando que reina un duro temporal.

Según los corresponsales no se recuerda en dichas poblaciones tiempo tan crudo.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81'95
Amortizable al 5 por 100...	101'35
Acciones del Banco.....	435'00
Acciones de Tabacos.....	392'00

CAMBIOS

París a la vista.....	8'75
Londres a la vista.....	27'47

G. Cano.

Ama de cría

de 19 años, soltera, para casa de los padres.

Dirigirse en Zarzuela del Monte, a Julia Martín.

A LAS SEÑORITAS

Los bonitos y elegantes peinados que lucieron en los pasados bailes muchas señoritas, los peina la acreditada peinadora Julia Ortega, que vive en la calle de San Francisco, número 40, donde ofrece sus servicios.

Policlínica

Desde 1.º de Febrero se establece una policlínica en la calle de los Desamparados, 20.

Se tratarán en ella toda clase de enfermedades por los médicos especialistas D. Julián Grimau y don Mariano Romero y con especialidad y por procedimientos originales las enfermedades de la matriz, de los niños, secretas y vías urinarias.

HORAS DE CONSULTA:

De 2 a 3 1/2 tarde, secretas y vías urinarias.

De 3 1/2 a 5 1/2, niños y matriz.

Carbonería

de JUAN ALVAREZ

Cuatro Calles

SEGOVIA.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de carbones, sirviendo a domicilio cuantos encargos le hagan, con prontitud, garantizando el peso y calidad de los mismos.

Parada

Se vende un pollino de tres años, pelo rucio, de buena raya y presencia, con siete cuartas y más de tres dedos, en Cascajares (Segovia).

Dirigirse a su dueño, Narciso Sanz Labrador.

Veladas históricas

Libro de lectura para las escuelas, declarado de texto, por don Leopoldo Casero Sánchez. De venta en la librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, número 20, y en la Administración de este periódico, al precio de nueve pesetas la docena de ejemplares.

Imp. de EL ADELANTADO.

Redenciones á metálico

A los mozos del reemplazo de 1907, que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año

El Banco Aragonés de Seguros, con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad Anónima, constituida legalmente con arreglo a las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos a metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 a 5.000 desetas.

Para precios y detalles, dirigirse al Representante del Banco Aragonés en Segovia, D. Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, núm. 5, 2.º

SECCION DE ANUNCIOS

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Gorpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

CENTRO BARCELONÉS QUINTAS

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1888

Dirección general: JARMEN, 42, 1.º

Barcelona

Esta antigua Asociación que suscribe anualmente en toda España les de pólizas y que ha redimido siempre á todos sus asociados por 75 pesetas, ofrece á las familias interesadas en la próxima quinta, como ha hecho en las anteriores, la condición, inmejorable de permitir que los interesados depositen su dinero en el mismo pueblo ó donde quieran, á que la Dirección se incaute de los capitales hasta la época de la redención de los mozos. Esta condición es la única que asegura á las familias el capital de sus pólizas, ya que no tienen que desembolsarlo ó mandarlo á ninguna parte ni nadie puede hacer uso de él.

Para prospectos, relaciones de asociados de la última quinta que darán fé del comportamiento de esta Asociación, informes y suscripciones, á nuestro Delegado D. Mariano Tejero.—San Valentín, 4, principal.—Segovia.

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe anti-scorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños, páldos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Emplastos Perforados Americanos de Filtro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Los EEMPLASTOS perforados americanos de filtro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para aliviar los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los emplastos de filtro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

Gran Zapatería DE PEDRO ARAGONESES

Juan Bravo, 58.—Segovia

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en botas y brodoquies, terneras engrasadas, para caballeros y jóvenes.

Botas y brodoquies de abrigo, para señoras y niños, de todas las clases y formas.

Gran surtido en chanelos de gome, para caballeros, señoras y niños, con especialidad del llamado tacón vuelto ó reforzado, procedentes de las mejores fábricas y á precios baratísimos.

Calzado de todas clases y formas, imposible de enumerar

¡No confundirse! Juan Bravo, 58.—Segovia

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

ALFAGEME ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestino.

nos.—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfaceme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

EMULSIÓN NADAL

Única con 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Analizada por D^{os}. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguiz de Barcelona; con aprobación y dictámen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blaquísima, inalterable, alimento, gosiolosa; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejas personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, usis, escrófulas, linfatismo, raquismo etc.

MEALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

1907

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

1907

MEMORANDUM 2,50 Pts sin secante, 3, Pts con secante.	BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1 - 1,50 - 2 - 3 Pts CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2 - 2,50 - 3 y 4 Pts	CULINARIA 2, Pts	MÉDICA 2,50, Pts
--	---	---------------------	---------------------



La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Eficacia y acción rápida

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.